
 

 

 
Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
 
Θέμα: «Αεροπορικό Εκπαιδευτικό Κέντρο στην Καλαμάτα» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Πριν τέσσερις (4) μήνες, εγκρίθηκε από τη Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 
Υποθέσεων, η αναγκαιότητα-σκοπιμότητα ενεργοποίησης του υποπρογράμματος “Δημιουργία 
Διεθνούς Εκπαιδευτικού Κέντρου Πτήσεων στην Καλαμάτα με Χρηματοδοτική Πίστωση”, με 
χρηματοδοτική μίσθωση, με συνολικό κόστος 1,375 δις €, και χρονική διάρκεια της 
χρηματοδοτικής μίσθωσης τα είκοσι (20) έτη, με δικαίωμα επέκτασής της, με σχετικές εγκεκριμένες 
επιχειρησιακές και τεχνικές απαιτήσεις της ΠΑ, με σύναψη Διακρατικής Συμφωνίας με την 
κυβέρνηση του Ισραήλ (εταιρεία ELBIT). 
Το υπόψη πρόγραμμα είναι δεδομένο ότι αποτέλεσε μία πολύ θετική εξέλιξη στην αποκατάσταση 
του γνωστού και διαχρονικού προβλήματος της πτητικής εκπαίδευσης των Ικάρων και των νέων 
Ανθυποσμηναγών στην 120ΠΕΑ. 
Τελευταίες δημοσιογραφικές πληροφορίες αναφέρουν ότι η Ισραηλινή εταιρία ELBIT, της οποίας 
ανατέθηκε η συνολική αναβάθμιση του Αεροπορικού Εκπαιδευτικού Κέντρου της Καλαμάτας, 
αύξησε το αρχικό κόστος της προσφοράς της κατά 425 εκατ. € περίπου, ενώ η διάρκεια της 
χρηματοδοτικής μίσθωσης αυξάνεται κατά δύο (2) έτη. 
Συγκεκριμένα, η αρχική προσφορά της Ισραηλινής εταιρίας ήταν στα 1,375 δις €, ενώ τώρα 
αγγίζει τα 1,8 δις €. Δηλαδή έχουμε μία αύξηση της αρχικής προσφοράς κατά 31% περίπου, σε 
σχέση με αυτά που δηλώνατε στη Βουλή.  
Δεδομένου ότι, η αύξηση του κόστους της Ισραηλινής εταιρίας ELBIT κρίνεται υπερβολική σε 
συνδυασμό με την αρχική της προσφορά. 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Γιατί αυξήθηκε η διάρκεια ισχύος της συμφωνίας; 
2. Έχει τροποποιηθεί το πλαίσιο συνεργασίας με την Ισραηλινή εταιρεία και οι απαιτήσεις του 
προγράμματος; 
3. Πως δικαιολογείται η υπερβολική αύξηση του κόστους του εν λόγω προγράμματος; Ζητήσατε 
πρόσθετες διευκολύνσεις; 
4. Ποιο θα είναι το επιπλέον ετήσιο κόστος σε σχέση με το ετήσιο κόστος της αρχικής προσφοράς 
της Ισραηλινής εταιρίας; 
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